

Коррупция «есть корень, из которого вытекают во все времена и при всяких соблазнах презрение ко всем законам».

Томас Гоббс

Коррупция от лат. *corrumpere* «растлевать», пат. *corruptionis* «подкуп, продажность; порча, разложение; растление».



Надо понимать, что перед законом отвечает не только лицо, которое получает взятку, но и тот, кто передает взятку взяточнику.

За преступления коррупционной направленности Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрены следующие виды наказаний:

- штраф;
- лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью;
- обязательные работы;
- исправительные работы;
- принудительные работы;
- ограничение свободы;
- лишение свободы на определенный срок.

НЕ ДАВАЙТЕ ВЗЯТОК! НЕ БЕРИТЕ ВЗЯТКИ!

Если вы «закрываете глаза» на какие-либо коррупционные факты - вы способствуете дальнейшему их распространению.

КОРРУПЦИЯ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕЁ

Коррупция - это система, и, если вы даете или берете взятку с целью получения материальной или нематериальной выгоды, вы становитесь частью коррупционной системы и несете ответственность за свои действия или бездействие в соответствии с Законом.

Одна взятка—два преступника
Дача взятки нередко осуществляется с помощью посредника, что является самостоятельным преступлением.

Иными словами, в случае если взятка передается через посредника, то он также подлежит привлечению к ответственности за посредничество во взяточничестве.

Надо понимать, что перед законом отвечает не только лицо, которое получает взятку, но и тот, кто передает взятку взяточнику.

ЧТО СЛЕДУЕТ ВАМ ПРЕДПРИНИТЬ СРАЗУ ПОСЛЕ СВЕРШИВШЕГОСЯ ФАКТА ВЫМОГАТЕЛЬСТВА ВЗЯТКИ?
Необходимо оказать противодействие взяточику и вымогательству, исходя из честного понимания, что только всем вместе можно одолеть это зло, что человек должен в любых ситуациях сохранять свое достоинство и не становиться пособником преступления. А именно - незамедлительно обратиться с устным или письменным сообщением о факте вымогательства взятки в правоохранительные органы.

Обращаем ваше внимание, что если вы выполните требования вымогателя и не заявите о факте дачи взятки в компетентные органы, то будете привлечены к уголовной ответственности при выявлении правоохранительными органами факта взятки.

ПОМНИТЕ: правоохранительные органы располагают широчайшим спектром возможностей в борьбе с коррупцией, но без активной помощи граждан эта борьба значительно затрудняется!



Победим коррупцию вместе!

ВАШИ ДЕЙСТВИЯ В СЛУЧАЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ИЛИ ВЫМОГАТЕЛЬСТВА ВЗЯТКИ

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!

ВЗЯТКОЙ МОГУТ БЫТЬ:

! Вести себя крайне осторожно, вежливо, без заискивания, не допуская опрометчивых высказываний, которые могли бы трактоваться взяткодателем (взяточником) либо как готовность, либо как категорический отказ принять (дать) взятку;

! Внимательно выслушать и точно запомнить предложенные Вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, форма коммерческого подкупа, последовательность решения вопросов); постараться перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы и предложить хорошо знакомое Вам место для следующей встречи;

! Устные сообщения и письменные заявления о преступлении принимаются в правоохранительных органах независимо от места и времени совершения преступления круглосуточно.

! В дежурной части органа внутренних дел, приемной органов прокуратуры, Федеральной службы безопасности, таможенного органа или органа наркоконтроля Вас обязаны выслушать и принять сообщение в устной или письменной форме, при этом Вам следует поинтересоваться фамилией, должностью и рабочим телефоном сотрудника, принявшего сообщение.

! Предметы - деньги, в том числе валюта, банковские чеки и ценные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автомашины, продукты питания, видеотехника, бытовые приборы и другие товары, квартиры, дачи, загородные дома, гаражи, земельные участки и другая недвижимость.

! Услуги и выгоды - лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.

! Завуалированная форма взятки - банковская ссуда в долг или под видом погашения несуществующего долга, оплата товаров, купленных по заниженной цене, покупка товаров по завышенной цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой зарплаты взяточнику, его родственникам, друзьям, получение льготного кредита, завышение гонораров за лекции, статьи, и книги, «случайный» выигрыш в казино, прощение долга, уменьшение арендной платы, увеличение процентных ставок по кредиту и т.д.

! не берите инициативу в разговоре на себя, больше «работайте на прием», позволяйте потенциальному взяточнику получить (взяточнику) «выговориться», сообщить Вам как можно больше информации;

! при наличии у Вас диктофона постараться записать (скрытно) предложение о взятке или ее вымогательство.

